

■这家人太疯狂,卖假烟被查后变本加厉

挖地洞藏货,大年三十晚忙分钱 这一家子贩卖假烟3年获利400万

海安破获一起售卖假烟案,南通警方顺藤摸瓜捣毁上海一家族式贩卖假烟团伙

进价每条70元的假软、硬中华,转手就卖350元到560元每条,3年时间贩卖假香烟33400多条,涉案金额达1000多万元,非法获利近400万元。因“烟”飞来横财,因“烟”带来毁灭,假香烟真价格,在获得“暴利”的同时也付出了“自由”的代价。近日,海安警方历时5个月,成功摧毁上海一家族式贩卖假烟团伙,犯罪嫌疑人潘某、陈某、朱某、邱某被移送检察机关审查起诉。

□通讯员 潘金喜 现代快报记者 陈莹

买到假烟后 他发现“生财之道”



牵出大团伙 一家子都做这生意



栽了跟头后 他们变本加厉售假



假协议避责 大年三十晚忙分钱



本组漫画 俞晓翔

犯罪嫌疑人邱某原有个幸福家庭,儿子2003年大学毕业后就在上海工作,并在上海安了家,他也就隔三差五的到上海看儿子带孙子。

今年3月19日,警方接到县烟草专卖局的报警电话,称海安西场镇人邱某有贩卖假香烟嫌疑,随即警方展开调查,在邱某住处当场查获邱某还没来得及销售的软、硬中华香烟20几条,邱某承认是假的。

“我喜欢抽烟,经常到上海一小区公园古美半岛便利店购买香烟。在2010年的一天,我发现买的硬壳中华香烟口味不正,像

是假香烟,就找店老板娘算账,老板娘二话不说立马送了几包真硬壳中华香烟作为补偿。”

这一年中秋节快到了,邱某脑海中突然有了个念头,趁过节前,贩卖假香烟赚点过路费,于是就试着跟古美半岛便利店批发30条这种假中华烟,回海安一转手赚了2100元钱。初试偿到了甜头,节后邱某又买了100条假硬中华,这次足足赚了20000元钱。

据邱某交代,从2010年至2012年3月,他先后八次从古美半岛便利店购买了近1500条假软、硬中华香烟,非法获利二十多万元。

在审查邱某的同时,警方另一路人马直奔上海闵行区进行侦查。3月22日下午2时许,正在蹲守的民警发现上海古美半岛便利店内一中年男子将四箱香烟搬进一辆沪D052××黑色奥迪车上,20几分钟后,车子停在便利店对面的上岛咖啡店门口。

警方随后控制住古美半岛便利店老板娘潘某,并在黑色奥迪车上发现了刚才搬进去,没有来得及转移的四箱假软硬中华香烟。而潘某的丈夫陈某、妹夫朱某及驾驶沪D052××车转移假香烟的马某闻风而逃。

据潘某交待,2004年她随丈夫陈某从老家浙江温岭到上海

投奔妹妹潘某云、妹夫朱某。朱某出资以自己名义办理了营业执照等相关手续,在上海闵行区开了半岛便利店,卖烟酒,实际经营的是潘某夫妇。

2004年过年前的一天,朱某的哥哥朱某玲、朱某平请潘某夫妇吃饭,朱某玲、朱某平对潘某夫妇说:“我们老家在这边卖假香烟的人比较多,都比较赚钱,我们手里有假香烟,你们可以到我们手里拿烟卖。”

此后,古美半岛便利店就像一个假烟批发市场,潘某夫妇、朱某及朱某玲、朱某平大肆贩卖假香烟,大量的假烟从这里流向市场,客户涉及江浙沪等地。

好景不长,2008年12月,朱某玲、朱某平因贩卖假香烟被上海警方抓获并被判刑,陈某也被刑事拘留28天,古美半岛便利店被长宁工商局行政处罚24万元。

潘某夫妇及朱某并没有因此事警醒和收敛,反而变本加厉。为了躲避检查、减少风险,他们合谋在古美半岛便利店放煤气灶的地下挖了一个地洞,在店里面还设计了一个暗室,地洞和暗室最多可存放四五十箱假香烟。

短暂蛰伏后,急于赚钱的潘某夫妇通过一朋友介绍,从外号叫胖子的张某手中继续拿假香烟卖。2010年12月后,妹夫朱某又

介绍专门贩卖假香烟的堂哥朱某明及莫某两个上家给潘某夫妇。

几十元一条的假香烟,到了潘某夫妇这儿一转手上就涨了好几倍,其中假软硬中华进价每条70元,卖370元、560元每条;假时代熊猫进价是80元每条,卖750元每条;假的软金沙苏烟进价是80元每条,卖400元每条;假黄鹤楼进价是每条70元,每条卖430元。

据潘某夫妇交代,2009年至案发时,从张某、朱某明、莫某三人处购买的假软、硬中华烟就有33400多条,涉案金额达1000多万元,非法获利近400万元。

海安警方获取陈某、朱某及马某犯罪线索后随即将他们列为网上逃犯上网追逃。

多行不义必自毙,潘某归案一星期后,其丈夫陈某也在上海落网。4月27日,其妹夫朱某迫于压力也到公安机关“投案”。8月14日,专门帮助潘某夫妇运送假香烟的马某在徐州落网。

陈某、朱某到案后,开始总是避重就轻、拒绝交代核心问题。办案民警调整思路,强化外围取证,各个击破,最后在大量证据面前,陈某、朱某最终低下了头。

据二人交待,为了逃避责任,朱某还要求与潘某夫妇签定假

协议,谎称半岛便利店的经营权和所有权全部交给他们夫妻,如果违法经营与他无关。

事实并非如此,每年大年三十晚上,他们将违法经营的利润都平均分配,双方都能分到60多万元人民币,只不过拿钱的都是朱某老婆潘某云而已。

“如果遇到假香烟被客户识破,发生大的纠纷,潘某夫妇摆平不了,我都是第一时间赶到”,朱某交代说:“正常通过三个方法解决:换真的给人家,路途远的给路费、主动赔偿,最多的一次客户买了四条假硬中华烟,要20000元赔偿,我跟客户讨价还价,最后12000元成交”。

■这个蟊贼胆真大,贼手竟伸向民航器材公司

百万余元飞机检修设备被盗 可能影响部分航班飞行

仅用60小时,南京警方破获公安部督办大案

今年8月的一天深夜,南京白下区某民航设备器材公司的航空检修设备零部件被盗,其中包括飞机维修用的电缆、支架、接头、压力表等,涉案总价值超过100万元。

南京警方在“百日集中打防行动”中全力侦破,仅仅60个小时,就一举破获公安部挂牌督办“8·4”民航检修设备被盗案,成功抓获犯罪嫌疑人刘某。目前,刘某已被刑事拘留。

□现代快报记者 田雪亭 通讯员 宁公宣

疯狂蟊贼 偷走飞机检修设备

2012年8月4日上午8点,南京某民航设备器材公司的叶经理到公司厂房检查仪器设备运行情况时发现,车间西面操作台下的飞机维修登高车控制盒、登高电机支架、电缆连接线以及加油真空罐等多个航空检修设备不翼而飞。寻找无果后,叶经理报了警。

叶经理心里清楚,光“失踪”的高空作业平台控制盒、电机支架,还有吊装葫芦等这些检修核心设备和铝制零件,总价值就有100万元。而让他更紧张的是,这些飞机定检维修设备的丢失,很可能会影响到部分民航班机的正常检修保养和飞行。

接到报警后,警方迅速赶往事发现场。经初步调查,警方认定这确实是一起盗窃案。嫌疑人趁深夜翻墙潜入厂区,大肆偷盗多种航空检修设备。

就在警方开展案件调查之时,该公司员工又反映:就在1个月前,单位同样失窃了一批飞机检修器材。由于当时失窃物品的数量不多,价值也不是很高,一开始并没有引起厂方的重视。根据案件发案时间和被盗物品特征等情况,警方分析这两起航空检修设备被盗案为同一人作案的可能性很大。

由于此案涉案价值巨大,且对航空检修维护构成严重影响,引起了警方的高度重视,公安部对此案进行重点挂牌督办。南京警方第一时间成立专案组,全力开展案件侦破工作。

锁定嫌犯 深夜拎着重物独行

经调查,盗贼是在8月3日夜至4日凌晨的时间段内,翻墙进了公司厂区,从厂房西侧窗户进入室内后大肆行窃的。警方后来又在案发现场周边找到了嫌犯遗留下的部分物品。

据警方掌握的信息,3日晚10点有一名男子爬墙翻门进入了厂区,后在厂区里转悠了多时,在4日凌晨2点钟的时候手里提着一个蛇皮袋,略显沉重吃力地向厂门口走去。就这样,该男子来来回回提着袋子走了好几趟。根据这一信息,警方断定,这

个男子是在来回搬运被盗物品,此人有重大作案嫌疑。

于是,警方果断循线追踪,发现在案发时间段内曾有一名男子骑自行车来过附近,后又驶离厂区大门。离开的时候,自行车上也绑了一个装有物品的蛇皮袋。经过民警对嫌疑男子衣着、体型及随身物品的比对,警方终于锁定出现在案发现场附近骑自行车的男子就是出现在案发现场的作案嫌疑人。此后,民警又根据线索,一路追寻到嫌疑人作案后进入中山东路某小区这一重要情况。

经过警方对该小区内人员的梳理排查,一名姓刘的男子进入了警方的视线。经过调查,警方发现该男子的行为轨迹与盗窃案发生的时间和地点相符,而且作案现场留下的证据也与刘某吻合,此外该人自2000年以来曾因多次盗窃单位、工厂的电缆线、电器被公安机关处理过。经过走访,警方进一步证实了住该小区的男子刘某就是此案的犯罪嫌疑人。

守候擒贼 嫌犯家里堆满赃物

至此,警方已经将刘某确定为盗窃案件的重要嫌疑人,准备伺机实施抓捕。8月6日下午,民警潜伏在嫌疑人刘某住处的楼下,等待抓捕时机的到来。8月的南京午后天气酷热难耐,晚间更有蚊虫叮咬,民警们蹲点守候蹲就是好几个小时。

当日晚8时,侦查员突然发现嫌疑人刘某从住处出来下了楼,骑上那辆自行车准备外出。此时,埋伏多时的民警们一拥而上,将刘某从车上掀翻在地,一举将其擒获。后来,警方还在刘某家中查获了其在民航设备器材公司窃得的全部物品。

面对确凿的证据,刘某终于低头承认窃案正是他所为。今年45岁的刘某曾因多次偷窃被警方打击处理过,然而受过惩罚的他却不知悔改,瞄准了盗窃工业原材料。他觉得这是个好机会,可以偷一些金属物件搞点钱花花。据其交代,被警方抓获当晚他正准备外出再次偷窃作案,而他偷来的这批高价航空器材,他准备按照废铁卖给收旧店,价值百万的设备,最多也就卖个几千块钱。